Гидрологический обзор по состоянию на 28 марта по территории Центрального федерального округа

Бассейны рек территории ответственности Центрального УГМС

Бассейны Западной Двины и Днепра
За прошедшую неделю на большинстве рек бассейнов Западной Двины и Днепра наблюдались разнонаправленные изменения уровня: снижение уровня на спаде половодья и последующее повышение вследствие выпавших дождей. Так, в верховьях Днепра и на его притоках уровень воды в первые 4-5 дней снижался на 6-10 см (на р. Вопь – на 35 см), а в конце недели уровень поднялся на 5-29 см. Аналогично в бассейне Западной Двины в первую половину недели уровень снижался на 13-53 см, а во вторую часть недели поднимался на 5 - 50 см. Только на р. Западная Двина уровень снижался всю неделю (на 0,33 м) и на Днепр от Дорогобужа до Смоленска снижение уровня составило от 1,1 м до 0,45 м. 24 марта вода ушла с поймы р. Днепр у г. Дорогобуж.
По состоянию на 28 марта на большинстве рек наблюдается повышение уровня воды до 0,2 м в сутки. На р. Днепр от Дорогобужа до Смоленска – снижение уровня  до 0,2-0,3 м в сутки.
В ближайшую неделю на реках бассейнов Западной Двины и Днепра ожидаются разнонаправленные изменения уровня в пределах ±0,3 м с переходом к снижению уровня.

Бассейн Верхней Волги и верхняя часть бассейна Ветлуги 
За прошедшую неделю на р. Волга выше Иваньковского вдхр. наблюдались разнонаправленные изменения уровня от снижения на 0,1-0,2 м в первой половине недели до аналогичного повышения в второй половине. На притоках верхневолжских водохранилищ рр. Гжать и Лама также наблюдались аналогичные разнонаправленные изменения уровня в пределах ±0,3 м, на рр. Тверца, Кашинка изменения уровня не превышали 0,1 м, а на р. Дубна – снижение уровня на 0,1 м за неделю.
На всех притоках Рыбинского водохранилища наблюдались незначительные разнонаправленные изменения уровня от -0,4 м до 0,3 м на спаде половодья в связи с выпадением дождей. На реках бассейна р. Кострома всю неделю наблюдалось снижение уровня на спаде половодья  - на 0,1-0,4 м на правых притоках, на 0,5-1,0 м на основной реке и на 0,6-1,2 м на левых притоках.
Продолжается наполнение Иваньковского, Угличского и Рыбинского водохранилищ. На 28.03.2025 уровень Иваньковского вдхр. находится на 26 см ниже НПУ, Угличского – на 115 см ниже НПУ и Рыбинского – на 157 см ниже НПУ. На большинстве гидропостов Рыбинского водохранилища продолжается разрушение ледостава.
 На речном участке Горьковского водохранилища от Рыбинска до Ярославля (в т.ч. на участке нижнего бьефа Рыбинского гидроузла) 28 марта завершилось опасное явление ОЯ «Низкая межень». За последние сутки уровень Горьковского вдхр. повысился на 1 см и составляет: у г. Рыбинск - на 32 см выше опасной отметки ОЯ, у г. Тутаев превышает отметку ОЯ на 41 см, у г. Ярославль – на 46 см выше отметки ОЯ. Ниже гидропоста Красный Профинтерн (между Ярославлем и Костромой) 24 марта произошло разрушение затора.
В бассейне Верхней Ветлуги в условиях полного ледостава на р. Ветлуга отмечается повышение уровня до 0,4 м за неделю, а на притоках – снижение уровня до 0,2 м за неделю.
 По состоянию на 28 марта неполный ледостав сохраняется в Ярославской области на реках Согожа и Кострома у д. Исады и в Костромской области (Кострома у г. Буй, Соть, Унжа у г. Макарьев, Межа у д. Загатино, Нея у д. Буслаево), полный ледостав – на реках Немда, Межа у с. Георгиевское и реках бассейна Ветлуги - Ветлуга, Вохма, Нея у пгт Поназырёво). На реке Ухра у с. Спас затор льда ниже поста разрушился.
 В ближайшую неделю на реках бассейнов Верхневолжских, Рыбинского и Горьковского водохранилищ ожидаются разнонаправленные изменения уровня воды до 0,5-1,0 м без достижения опасных отметок в условиях преобладания положительной температуры воздуха в суточном ходе. Продолжатся процессы ослабления и разрушения ледяного покрова. 
 
Бассейн Оки
За прошедшую неделю на реках бассейна Оки наблюдались разнонаправленные изменения уровня воды с преимущественным снижением до 0,2-0,4 м за неделю. На реках (главным образом, малых) полностью завершилось разрушение ледяного покрова. На р. Ока в нижнем течении уровень снижался на 0,2 м за неделю, на рязанском участке после повышения на 0,05-0,15 м в начале недели уровень снизился на 0,2-0,45 м; на Верхней Оке уровень снизился на 0,1-0,2 м за неделю. На притоках Верхней Оки после снижения на 0,1-0,7 м в первой половине недели, отмечается повышение уровня в конце недели на 0,1-0,3 м из-за прошедших дождей. На р. Клязьма наблюдается снижение уровня на спаде половодья от 0,2 м в верхнем течении до 0,4-0,5 м в нижнем течении. На притоках Клязьмы в Ивановской области (рр. Лух, Теза, Нерль) наблюдается снижение уровня 0,2-0,4 м за неделю, на притоках во Владимирской области (Серая, Судогда, Колокша) – разнонаправленные уровня изменения в пределах ±0,1 м.  
На реке Лух вода ушла с поймы 22 марта и находится в 37 см ниже бровки поймы.
В ближайшую неделю на реках бассейна Оки сохранятся разнонаправленные изменения уровня: преимущественно снижение уровня на основной реке, разнонаправленные изменения уровня на малых и средних реках из-за прошедших дождей и добегания склонового стока в русловую сеть. 

Бассейн Дона
	За прошедшую неделю на реках в верхней части бассейна Дона наблюдалось преимущественно стояние уровня с незначительным повышением на 3-7 см к концу недели из-за выпавших осадков на водосборе. Уровни воды ниже отметки выхода воды на пойму на 1,2-2,8 м. 
	В ближайшую неделю на реках бассейна Дона ожидаются незначительные разнонаправленные изменения уровня с переходом к медленному снижению.

На водоёмах и водотоках ледяной покров не везде является сплошным и на отдельных участках не имеет достаточные толщину и прочность – выход и выезд на лед вне организованных ледовых переправ опасен.


















Бассейны рек областей Центрально-Черноземного региона 

В период с 24 по 28 марта 2025 года на реках территории ФГБУ «Центрально-Черноземное УГМС» наблюдались как спады, так и подъёмы уровня воды. Суточные колебания в бассейне Дона, Днепра и Оки составили -14…+26 см. На участке р.Болва – ГП Псурь - подъем до +41 см, на участке р. Ока – ГП Костомарово – подъем до +60 см, р. Крома – ГП Черкасское – подъем до +49 см , в связи со сбросом с вышерасположенных водохранилищ. 
Выхода уровня воды на пойму не наблюдалось. На большинстве рек региона прошли пики весеннего половодья, подъемы продолжаются преимущественно на крупных реках бассейнов Днепра и Дона, на остальных створах незначительные подъёмы чередуются со спадами, что больше характерно для режима межени. По состоянию на 28 марта (8:00 МСК) температура воды составила 0,6° – 7,2° С.
В связи с ожидающимися осадками, на предстоящей неделе ожидается незначительное повышение уровней воды на отдельных створах. 

















Данный обзор составлен на основании информации ФГБУ «Центральное УГМС» и ФГБУ «Центрально-Черноземное УГМС».
